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Αλέξη Τσίπρα; Και το λέω αυτό γιατί ο πρόε-
δρος της Ενωσης Κεντρώων δηλώνει πως εάν 
βγείτε πρώτος στις εκλογές και ικανοποιήσε-
τε τα εννιά σημεία που προτείνει, θα σας δώ-
σει ψήφο εμπιστοσύνης. Εσείς, αλήθεια, τον 
θεωρείτε εν δυνάμει σύμμαχό σας;

∆υσκολεύοµαι να παρακολουθήσω τις στρο-
φές του κ. Λεβέντη. Βάζει πλάτη στον κ. Τσί-
πρα, τον οποίο παρακολουθεί στην επικίν-
δυνη πορεία του. Κάποια λογικά πράγµατα 
που έχει πει χάνονται πλέον µέσα στη θολού-
ρα και στη σύγχυση που εκπέµπει.
 Προεκλογική συνεργασία με το Ποτάμι -εάν 

δεν προχωρήσει το νέο σχήμα στην Κεντροα-
ριστερά- θα επιδιώξετε;

Απευθύνω ανοιχτό κάλεσµα σε όλα τα πρό-
σωπα για συµµετοχή στη µεγάλη, ενωτι-
κή, νικηφόρα πορεία της Νέας ∆ηµοκρατί-
ας. ∆ηµιουργούµε και στηρίζουµε όλοι µα-
ζί την πρόταση πνοής που έχουν ανάγκη οι 
Ελληνες και αξίζει η πατρίδα µας.
 Εξετάζετε διεύρυνση της Ν.Δ. με στελέχη 

που προέρχονται από τον εκσυγχρονιστικό 
χώρο του ΠΑΣΟΚ; Ή συμμετοχή τους σε τυ-
χόν κυβέρνησή σας;

Εφόσον κερδίσω την εµπιστοσύνη των Ελ-
λήνων, η κυβέρνησή µου θα απαρτίζεται α-
πό τους πλέον άξιους και κατάλληλους. ∆εν 
θα επιλέγω µε βάση υπουργικές επετηρίδες 
του χθες, αλλά µε βάση την αξιοσύνη που 
ζητούν εδώ και χρόνια οι Ελληνες και δεν τη 
βλέπουν. Και φυσικά θα συµµετέχουν και 
αρκετά εξωκοινοβουλευτικά στελέχη, που 
θα κριθούν µε µοναδικά κριτήρια το ήθος 
και την αποτελεσµατικότητά τους. ∆εν έχω 
πρόθεση να είµαι ένας διαιτητής ανάµεσα 
σε αντιµαχόµενες κυβερνητικές φράξιες. Αυ-
τά έχουν τελειώσει. Η κυβέρνησή µου θα έ-
χει οµοιοµορφία και αδιαπραγµάτευτο µε-
ταρρυθµιστικό στίγµα.
 Την παρέμβαση της Ε.Ε. στη νέα δίωξη κα-

τά του Ανδρέα Γεωργίου γιατί δεν τη σχολιά-
σατε; Πολλοί είπαν ότι η θέση σας αυτή είναι 
ένδειξη ότι παραδέχεστε ευθύνες του Κώστα 
Καραμανλή για την κρίση και την ένταξη της 
χώρας στο μνημόνιο…

Ευθύνες για την πορεία προς την κρίση έ-
χουν όλες οι πολιτικές δυνάµεις και όλες οι 
κυβερνήσεις. Αλλά οι ευθύνες δεν επιµερί-
ζονται ισοµερώς. Αλλες οι ευθύνες του Κώ-
στα Καραµανλή που αναγνώρισε -µε καθυ-
στέρηση ίσως- το πρόβληµα και ζήτησε ε-
θνική συνεννόηση σε µια περιοριστική πολι-
τική. Και άλλες οι ευθύνες του Γιώργου Πα-
πανδρέου που εκλέχθηκε υποσχόµενος ότι 
«λεφτά υπάρχουν» και µας έβαλε στο µνη-
µόνιο έπειτα από µια σειρά καταστροφικών 
χειρισµών. Τώρα, αν ήταν 13%, 15% ή 10% 
το έλλειµµα το 2009, έχει τη σηµασία του, 
αλλά δεν είναι το κύριο. Αυτό που ενδιαφέ-
ρει τους Ελληνες είναι να κοιτάξουµε µπρο-
στά και να βγάλουµε τη χώρα από τον φαύ-
λο κύκλο της οικονοµικής εξάρτησης. Να αι-
σθανθούµε και πάλι περήφανοι για την πα-
τρίδα µας και τις δυνατότητές της.

ται µε µεγαλύτερη σοβαρότητα από αυτήν που µας έχουν 
συνηθίσει οι υπουργοί του ΣΥΡΙΖΑ. Αλλά ένας κούκος δεν 
φέρνει την άνοιξη... Ειδικά όταν στο κυβερνητικό περιβάλ-
λον δεν πιστεύουν στις µεταρρυθµίσεις και στην πράξη κά-
νουν ό,τι µπορούν για να αποτύχουν.
 Στις εκλογές διεκδικείτε την αυτοδυναμία, κ. πρόεδρε; Και 

όντως εκτιμάτε ότι είναι ρεαλιστικός στόχος;
∆ιεκδικώ να κερδίσω την εµπιστοσύνη του ελληνικού λαού. 
Είµαι αφοσιωµένος στον αγώνα να βγάλουµε τους Ελληνες 
από αυτή την περιπέτεια. Να κερδίσουµε την Ελλάδα που 
µας αξίζει. Να βγούµε ξανά στο φως. Να κινητοποιήσουµε 
όλες τις δυνάµεις του τόπου. Να σηκώσουµε από τον κανα-
πέ τους εκείνους τους απογοητευµένους πολίτες που απέ-
χουν συστηµατικά από τις εκλογές. Να δώσουµε φωνή στη 
σιωπηλή πλειοψηφία που δεν αντέχει άλλο η χώρα να βου-
λιάζει στην ανυποληψία. Που ξέρει ότι αξίζουµε µία καλύ-
τερη κυβέρνηση από αυτήν που έχουµε. ∆εν έχω καµία αµ-
φιβολία ότι στις επόµενες εκλογές η Νέα ∆ηµοκρατία µπο-
ρεί να διευρύνει την απήχησή της πολύ πέρα από το παρα-
δοσιακό της ακροατήριο. ∆εν θέλουµε απλά να κερδίσου-
µε τις εκλογές. Θέλουµε να κερδίσουµε και τη µάχη των ιδε-
ών και των αξιών που πρεσβεύει η µεγάλη µας παράταξη.
 Η Φώφη Γεννηματά και ο Σταύρος Θεοδωράκης εκτιμάτε 

ότι αποτελούν εν δυνάμει συμμάχους σας;
Σύµµαχοί µας είναι όσοι θέλουν να απαλλάξουµε τη χώρα 
από την γκρίζα καθεστωτική πρακτική της ηγετικής οµάδας 
του ΣΥΡΙΖΑ, των Τσίπρα-Παππά. ∆ηλαδή, όσοι θέλουν να 
χτίσουµε την Ελλάδα από την αρχή, µε σχέδιο, µε µεταρ-
ρυθµίσεις, µε ενότητα, µε δυναµισµό. Με αλήθεια. Υπάρ-
χουν κοινά σηµεία και µε την κ. Γεννηµατά και µε τον κ. Θε-
οδωράκη. Ακόµη πιο πολλά κοινά σηµεία έχουµε µε τους α-
πλούς πολίτες που αυτοπροσδιορίζονται στον χώρο της προ-
οδευτικής Κεντροαριστεράς και του Κέντρου.
 Ο Βασίλης Λεβέντης μπορεί να αποτελέσει εφεδρεία του 

∆εν έχω πρόθεση να 
είμαι ένας διαιτητής ανά-
μεσα σε αντιμαχόμενες 
κυβερνητικές φράξιες. 
Αυτά έχουν τελειώσει. Η 
κυβέρνησή μου θα έχει 
ομοιομορφία και αδι-
απραγμάτευτο μεταρ-
ρυθμιστικό στίγμα

 Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι εάν ο Αλέξης 
Τσίπρας βγάλει τη χώρα στις αγορές, το πολι-
τικό κλίμα μπορεί να αλλάξει. Εσείς πιστεύετε 
ότι μπορεί να βγάλει τη χώρα στις αγορές και 
να τη βγάλει και από το μνημόνιο;

Αυτό είχε υποσχεθεί πριν από τρία χρόνια 
και έφερε στην Ελλάδα άλλα δύο µνηµόνια. 
Ποιος µπορεί να τον πιστεύει πλέον; Το µό-
νο που µπορεί να κάνει ο κ. Τσίπρας είναι να 
µας βυθίσει πιο βαθιά στο σκοτάδι.
 Βλέπετε ρύθμιση του χρέους εντός του 2017; 

Και μήπως, έστω πάνω σε αυτό το θέμα, πρέ-
πει να υπάρξει εθνική συνεννόηση, κ. πρόε-
δρε; Να εμφανιστεί η χώρα με μια ενιαία φω-
νή στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων;

Η χώρα πρέπει να εµφανιστεί µε αξιόπιστη 
φωνή. Σίγουρα αυτή δεν είναι του κ. Τσίπρα. 
Ο σηµερινός πρωθυπουργός έδεσε χειροπό-
δαρα τη χώρα µε τις θεατρικού τύπου σκλη-
ρές διαπραγµατεύσεις. Οδήγησε στην από-
γνωση, στην απογοήτευση, στον φόβο την 
πλειονότητα των Ελλήνων. Χρειαζόµαστε 
µια άλλη πολιτική, που να είναι δική µας ε-
πιλογή. Των Ελλήνων. Να πάρει µπροστά η 
οικονοµία µε επενδύσεις, µε δουλειές. Αυ-
τό θα αλλάξει την πορεία και όχι οι απατη-
λές ψευτοδιεκδικήσεις για τα µάτια του κό-
σµου. Αν οι ξένοι δουν µια σοβαρή, αξιό-
πιστη προσπάθεια, θα µας αντιµετωπίσουν 
µε σοβαρότητα.
 Το ΔΝΤ να συμμετάσχει στο ελληνικό πρό-

γραμμα; Ή είναι προτιμότερο -αν και δεν ε-
ξαρτάται από εμάς- να μείνει εκτός;

Το θέµα δεν είναι το ∆ΝΤ, αλλά τι κάνουµε 
εµείς. Ο κ. Τσίπρας τη µια έλεγε ότι συµφω-
νεί µε το ∆ΝΤ, την άλλη το δαιµονοποιούσε. 
Ας σταµατήσει πλέον αυτούς τους τυχοδιω-
κτισµούς. Εθνικό σχέδιο για την έξοδο από 
την κρίση, στηριγµένο στη συµφωνία αλή-
θειας, για να έχουν προοπτική όλοι οι Ελλη-
νες. Αυτό προτείνουµε και παρουσιάζουµε 
στον ελληνικό λαό.
 Ηθελα να σας ρωτήσω εάν στην αντιπαρά-

θεση μελών της κυβέρνησης με τον επικεφα-
λής του ΤΑΙΠΕΔ στηρίζετε τον κ. Πιτσιόρλα...

Ο επικεφαλής του ΤΑΙΠΕ∆ δείχνει να κινεί-

«  συνέχεια από τη σελ. 9

«∆εν θα 
επιλέγω 
με βάση 

υπουργικές 
επετηρίδες του 

χθες, αλλά 
με βάση την 

αξιοσύνη που 
ζητούν εδώ 

και χρόνια οι 
Ελληνες και δεν 

τη βλέπουν»

«Η κυβέρνησή µου 
θα απαρτίζεται από 
τους πλέον άξιους 
και κατάλληλους»


